

青田县:

三把“金钥匙”解锁交管治理平安密码

通讯员 王豪 郭伶俐 叶林斌

道路交通安全关乎群众生命财产安全,更关乎社会稳定和经济发展。

近年来,青田县公安局紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”目标,聚力打造最优化营商环境,全面提升交通安全、畅通、利企三项指数,全力服务培育发展新质生产力。

“聚焦交通堵点、民生热点,我们全力打好‘交通亡人事故压降’攻坚战,推出更多便民利企措施,更好服务群众美好交通出行,为社会经济发展注入新活力、新动能。”青田县副县长、公安局局长李巧勇说。

安心 提升交通安全指数

“您已连续行车超过4个小时,涉嫌疲劳驾驶交通违法行为,请立即停车到安全地点休息。”日前,青田交警“侨安行”车辆智控平台发出报警,辖区一辆半挂货车驾驶员存在疲劳驾驶行为。交警发现情况后,及时通过语音提醒,驾驶员张师傅随即选择就近地点休息。

近年来,青田交警创新风险防控机制,加强交管数据融合,开发重点人、车、路安全分析模型,建立交通事故风险画像、风险研判预警机制,实现交管风险精准查处。

同时,青田公安研发上线“侨安行”车辆智控平台,将工程运输车统一纳入平台管理,通过AI技术实时抓取分析,对驾驶员疲劳驾驶、抽烟、接打电话等危险驾驶行为进行实时监管和语音提醒,进一步规范车辆上路行驶。

聚焦提升企业驾驶员交通安全意识,青田交警组织企业安全负责人、驾驶员建立微信群,常态发布恶劣天气预警、交通出行提示、最新交管举措等,为企业提供精准出行引导服务。

“对于交通隐患突出、事故多发、违法

频发的企业,我们还组建了宣传服务队送教上门,切实提升重点企业驾驶员交通出行安全意识。”交警大队副教导员叶巧介绍。

近年来,青田投入资金实施G330国道青田段全线72公里夜间路灯亮化,实现夜间交通警情和亡人事故大幅下降、路灯亮化区域路段夜间亡人事故零发生。今年,当地又投入资金开展事故多发点段路灯亮化和红绿灯改造等。

顺心 提升道路畅通指数

“现在过马路,感觉挺安全的,再也不用担心了。”家住青田县鹤城街道的叶女士对家门口的道路设施改造连连称赞。青田老城区部分道路存在窄、短、堵等情况。之前,因行人过街与车辆通行交织冲突,擦碰事故多发。

为此,青田交警优化交通组织,持续开展穿村过镇、行人过街等重点风险隐患排查治理,对全县城区道路交通组织规范设计,对新大街、江南大道、石郭等拥堵区域交通组织提出意见建议。去年以来,青田县完成高湾等城区堵点优化整改,开展新大街、石郭等区域道路改造提升,进一步提升城区道路畅通指数。

青田交警还持续完善道路基础设施,



交警开展路面执法 梅彧 摄

更新事故多发路段红绿灯、路灯、标志标线等交通基础设施,累计清除、修复完善标志标线6200平方米,增加道路隔离护栏300余米,新增停车位1400余个。“我们还组织隐患排查小分队对道路开展全面排查,累计排查发现和整改各类隐患600多处。”青田县公安局党委委员、交警大队大队长金小平介绍。

此外,青田交警在主城区常态化开展“僵尸车”、外卖及快递车集中整治,去年以来,累计清理“僵尸车”430余辆;推行铁骑警务,常态化开展摩托车道路巡查,及时发现查处违停等行为,推动城区道路交通秩序规范提升。

暖心 提升便民利企指数

“轻点手机,现在方便多了。”近日,青田当地一商超工作人员孙师傅高兴地说。现在,新能源轻微型厢式和封闭货车车主打开手机“交管12123”服务平台,按流程操作,即可不出户完成货运车辆通行证办理业务。

青田交警全力破解货运车辆进出城区的难点堵点问题,将货运车辆通行证审批纳入网上自助办理,有效减少办理流程,缩短通行证办理时间。同时,积极探索在地图导航功能融入货车禁区电子通行证系统,更好地为货车驾驶员提供路线引导服务。

聚焦提升便民利企指数,青田交警进一步延伸车管服务,设立助企专窗,为企业提供业务一窗通办、读秒办件等服务。此外,交警还主动开展上门服务,为辖区800多辆电动自行车提供上门上牌服务。目前,青田已在全县设立家门口的电动自行车上牌服务点20个,实现商家直接上牌一站式服务。

青田交警全面优化占道施工审批流程,加快审批、流转程序,确保在3个工作日内完成占道施工审批。同时,选配专人上门服务,对占道施工周期较长、路段里程较多的建设主体开展上门调研,帮助制定完善配套施工方案,确保安全、规范、快速施工。

如今,在青田,一条条平安大道,不仅让侨乡更美,也让致富路变得更宽。

多措并举反邪教

通讯员 沈丽霞 潘海燕

本报讯 “这些诗歌非常朗朗上口,我念3遍就记住了!”“文创产品不错,没想到反邪教宣传也能这么有趣!”

6月21日,“反邪同心 平安同行”2024年杭州市临平区反邪教宣传月活动启动仪式举行。现场表彰了2023年度“临无邪”反邪教知识达人、“反邪到家”活动参与达人、反邪工作达人,宣读了《反邪教倡议书》,发布了2024年临平区反邪到家活动和区反邪教书画作品巡展活动。

现场,小品《较量》精彩上演;场外互动区,来自各乡镇街道的活动吸引人,米塑、刺绣、飞镖、蒙眼过障碍等游戏,让不少人在寓教于乐中吸收反邪教知识。

近年来,临平区积极开展反邪宣传教育活动530余场,吸引近10万名群众;区反邪教协会开发“临无邪”微信小程序,开展全区反邪知识答题兑奖活动,吸引超10万人次注册。

廉洁公正树清风

通讯员 蔡盈莹

本报讯 近日,家住临海市河头镇殿前村的张先生来到镇便民服务中心,办理驾驶证换证手续。经过工作人员的耐心指导,他当场拿到了新的驾驶证。“以前办这个要跑城区,一来一回起码要半天才能办好,没想到现在在家门口20分钟就做好了,真是让我们省时、省力又省心。”张先生对窗口的高效清廉服务赞不绝口。

今年以来,河头派出所注重以廉律己、以廉凝心、以廉促行,将清廉公安核心价值观深耕厚植于窗口工作和队伍建设全过程,通过强化“党建引领明方向”“规范管理强作风”“廉洁公正严把关”“优质服务创满意”四举措,切实提升群众的幸福感和获得感,以“清廉指数”提高群众的“满意指数”。

志愿服务送温暖

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织“钱江源火焰蓝”志愿消防队,走进养老院开展志愿服务活动。

队员询问了老人们近期饮食起居、身体状况,还帮助他们剪头发、打扫卫生、整理院落、清理生活垃圾、检查消防设施。“床上不能使用插排,出门要记得关闭电器……”志愿者还向老人讲解消防安全知识,嘱咐大家注意用电安全。

通过此次活动,不仅使老人们感受到了社会的温暖和关怀,也进一步增强了消防救援人员全心全意为人民服务的意识。

专项整治护平安

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展电动自行车消防安全专项整治行动。

检查期间,执法人员发现,和平路10号的海宁市强兴机械有限公司存在楼梯间电动车违规充电和停放情况,管理单位未制止电动车在不符合充电要求的室内充电;许村镇荡湾村荡湾路9号的海宁市许村荡湾东安纺织厂也存在电动车在单位楼梯间充电和停放情况,单位管理人员同样未制止。对此,执法人员对违规当事人和管理人员进行法治宣传,依《浙江省消防条例》分别作出罚款500元的行政处罚决定。

联合检查除隐患

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合公安、市场监管等部门,开展电动自行车销售和维修商铺检查行动。

行动以非法拼装改装电动自行车和蓄电池的违规门店和“黑窝点”为整治重点,检查各经营业户相关证照是否齐全,产品合格证信息与车辆外观、蓄电池品牌型号类型是否一致等。检查组还对各电动自行车销售和维修商铺的消防器材是否配备齐全有效、电气线路是否穿管保护、安全出口疏散通道是否畅通等工作,做好劝导和清理工作。

集中焚烧“恶之花”

近日,温岭市松门镇在社会公众的见证下,将上千株收缴来的罂粟公开焚烧。现场,禁毒社工和网格员向围观群众详细讲解了罂粟的形态特征以及制成毒品后对人类的危害,进一步提高广大群众识毒、辨毒、拒毒的能力。通讯员 江幼燕



消防检查促整改

近日,杭州市临平区消防救援大队深入辖区小区开展消防安全专项检查,重点检查住宅小区物业是否严格落实安全管理制度,电动自行车停放充电是否占用、堵塞疏散通道和安全出口等。在上亿豪庭小区,监督执法人员发现小区登高平台、安全出口、楼梯间违规停放电动自行车,当场提出整改意见,要求小区物业立即整改,同时督促其加强日常巡查与消防安全宣传。通讯员 罗婷婷

